
Хронологія громадянської війни, відомої як «Війна за повітряні змії», що тривала з 1918 
по 1920 рік між Королівством Північної монархії зі столицею в Порту та Португальською 
Республікою зі столицею в Лісабоні. 
 
До 1918 року 
Почалися вітри Північної монархії: невеликі дії закладають основу для майбутніх подій. 
 
1918 
9-10 квітня 
Битва при ЛаЛісі, де португальський експедиційний корпус зазнає важких втрат. 
 
31 серпня 
Помирає Антоніу Жозе де Соуза Баррозу, єпископ Порту, вигнаний за непокору Республіці. 
 
11 листопада 
Перемир'я Першої світової війни. 
 
14 грудня 
Вбивство Сідоніу Паїша. 
 
1 грудня 
Створено Спеціальний відділ ЧК, зовнішнє відгалуження російських більшовицьких 
таємних служб. Французькі служби («Другий кабінет») існують з 1871 року, британські 
(MI6) — з 1914 року, а американські шифрувальні служби (MI8) — з 1917 року. Превентивна 
поліція Португальської Республіки була створена наприкінці 1917 року. 
 
1919 
10-13 січня 
Повстання в Сантарені; невдала спроба державного перевороту «Старої республіки». 
 
18 січня 
Початок переговорів щодо Версальського договору в Парижі. 
 
19 січня 
Проголошення Північної монархії в Порту. Створення Урядової ради Королівства на чолі з 
Пайвою Кусейру. Північ швидко приєднується до монархічної справи, аж до лінії Воуга.  
 
22 січня 
Пайва Кусейру залишає Порту на чолі збройного загону з наміром захопити Коїмбру. 
Захоплення Монсанто; монархічне повстання в Лісабоні. Пайва Кусейру займає Овар. 
 
24 січня 
Сходження на Монсанто; переможний контрнаступ (під керівництвом Антоніу Мачаду 
Сантуша, Героя Ротунди, видатного карбонарія) республіканських сил знищує монархічні 
прагнення в Лісабоні. Пайва Кусейру захоплює Ештарейжу. 
 
26 січня 
Падіння республіканського уряду Таманіні Барбози. 
 
 
 
 



27 січня 
Монархічні війська зупиняються в битві при Баррейраш (Агеда), але (точка розбіжності) 
блискавичне втручання монархічної колони з Гуарди/Ковілян, підбурювана Франсішку 
Ролау Прету (історична постать) і складена з бійців, які втекли від фіаско в Лісабоні 
(вигадане) під час форсованого маршу через Серра-да-Ештрела, заважає республіканцям 
здобути перемогу. Ця акція стала відомою під назвою «Марш слонів». 
 
28 січня 
Незважаючи на перемогу, Пайва Кусейру визнає, що надто розтягнув свої лінії постачання 
і втомив своїх людей, і відступає до Альбергарія-а-Веля. 
 
4 лютого 
Сутички в основному відбуваються на лінії Авейру-Альбергарія-Візеу-Ковілян, вздовж якої 
будуються укріплення та окопи, поки обидві сторони відновлюють сили та 
перегруповуються. 
 
13 лютого 
Представники Північної монархії в прикордонних районах заарештовані іспанськими 
монархічними властями на прохання уряду Лісабона (зокрема Антоніо Сардіня в Бадахосі) 
(історичний факт). 
 
16 лютого 
Незважаючи на те, що їм вдалося знищити деякі республіканські осередки, що ще 
залишалися на півночі, ситуація стає нестерпною через повідомлення про активні військові 
приготування на півдні. «Паладин» надсилає термінове повідомлення королю Мануелю II, 
який досі залишається непохитним у своєму засудженні повстанської поведінки. «Ми 
матимемо короля, навіть якщо це буде інший король», пише Пайва Кусейру, побічно 
погрожуючи підтримати легітимістську гілку. Повідомлення доручається першому агенту 
новоствореної Служби інформації монархії, відомої лише як «Відділ», який, незважаючи 
на морську блокаду республіканців, проникає у відкрите море на англійському пароплаві, 
що повертається з поштової служби в Гібралтарі. 
 
18 лютого 
Вчений молдавсько-українського походження Ілля Мечников (історична постать), який з 
початку року перебуває з робочим візитом в Інституті Пастера в Порту (вигадка), надає свої 
послуги Урядовій раді Королівства. З огляду на його великий досвід у військовій підтримці 
Інституту Пастера в Парижі під час Першої світової війни (історичний факт), пропозиція була 
негайно прийнята. 
 
22 лютого 
Реальна відповідь надходить у зашифрованому вигляді через TSF (бездротовий 
телефонний зв'язок). Король погоджується повернутися, але побоюється, що англійці 
можуть йому завадити. Тим часом Управління реалізує план втечі монарха. 
 
24 лютого 
Мечников разом із Пайвою Кусейру оглядає оборонні споруди монархії на лінії Воуга. У 
Ковільяні відбито першу велику республіканську наступальну операцію. 
 
 
 
 
 



25 лютого 
Мануель II висаджується в Ла-Коруньї, користуючись зв'язками монархістів, які завжди 
підтримували набіги з Галісії. План Республіки полягає в тому, щоб зробити все навпаки, 
аби монарх не залишився непоміченим. Свита рухається вглиб країни, і новина швидко 
поширюється. 
 
 
27 лютого 
Накази іспанського уряду заарештувати португальського монарха, про проходження якого 
звідусіль надходять повідомлення, здебільшого вигадані, та агресивність військ, які 
намагаються викрити його схованку, стають запалом, що підриває галісійський 
націоналізм. Збентежені такою реакцією, демонстрація в Сантьяго-де-Компостела, 
спричинена арештом двійника короля Мануеля II в місті, закінчується кривавою бійнею. 
Справжній монарх знову відпливає з мису Фіністерре. 
 
1 березня 
Коли король висаджується у Віго, Галісія вже оголосила про свій союз із Північною 
монархією, де точаться бої в різних місцях. 
 
3 березня 
На тлі новин про майбутній вступ короля на територію Португалії, бої на лінії Воуга ще 
більше загострюються, з численними республіканськими наступами. Лінія оборони 
монархістів витримує, багато в чому завдяки контрзаходам, вжитим за наказом 
Мечникова. 
 
6 березня 
Заснування Комінтерну, Комуністичного Інтернаціоналу. 
 
8 березня 
Тріумфальний в'їзд короля Мануела II до Порту. По дорозі поліція запобігає двом замахам 
на вбивство, організованим її республіканським аналогом, Превентивною поліцією. Біля 
входу до собору короля зустрічає священик-партизан Домінгуш Перейра. 
 
11 березня 
Тимчасово позбавлена блокади зброї, продовольства та сировини з боку Галісійської унії, 
Північна монархія, однак, приречена на занепад. Щоб погіршити ситуацію, після відмови 
Мануеля II, під тиском своїх радників, відмовитися від підтримки Галісії, Іспанія офіційно 
оголошує війну Північній монархії. 
 
12 березня 
Мечников представляє виробництво біопалива на основі нового штаму дріжджів, який він 
називає Saccharomyces monarchica і який зробить монархію менш вразливою до блокади 
республіканського флоту. Реальна влада схвалює ваші плани і дає наказ негайно 
приступити до роботи. 
 
26 березня 
Порту зазнає впливу другої хвилі епідемії пневмонічного грипу (історична подія), яка 
погіршується скупченням людей без належних санітарних умов. Королева Августа Вікторія 
очолювала медичну допомогу, поки сама не стала жертвою хвороби і не померла. 
 
 
 



 
1 травня 
Нарешті закінчується сезон дощів. Порту вирує життям. Весна прийшла надовго. Почалася 
Громадянська війна Winepunk. 
 
12 червня 
Послідовні напади республіканських військ уздовж річки Воуга, всі відбиті, що закінчуються 
бунтом військ, які брали участь в облозі, через велику кількість жертв. Республіка не зможе 
швидко організувати таку кампанію, оскільки південь країни ризикує приєднатися до 
монархії. 
 
23 червня 
Іспанська спроба захопити Брагансу (битва при Боттелоні) зазнала невдачі завдяки 
спільним діям португальських військ, що прибули з міста, та галісійських ополченців, які 
ховалися в горах Серра-де-Ейше, де Пайва Кусейру знову відзначився, отримавши 
поранення. Протягом усього літа галісійський опір намагається зміцнити гірський кордон, 
тоді як іспанські збройні сили здійснюють численні набіги. 
 
3 липня 
Починається будівництво Королівських збройових майстерень на околиці Порту. До 
комплексу приєднується Королівський інститут прикладних наук, будівництво якого також 
розпочинається. 
 
11 вересня 
Початок повстання в Каталонії після кривавих сутичок біля пам'ятника Рафаелю Касанові в 
Барселоні. Іноземні газети починають називати війну на півострові «Іберійським казаном». 
 
Жовтень 
Повстання в Каталонії, яке не може перерости у великомасштабні збройні дії, 
перетворюється на партизанський рух. Тим часом у гірських хребтах на кордоні з Галісією 
за підтримки Північної монархії створюється друга лінія фортів і окопів. 
 
9 листопада 
Нездатність іспанських військових і політичних керівників, які зазнавали однієї поразки за 
іншою, призвела до державного перевороту, очоленого генералом Примо де Ріверою, 
який був швидко санкціонований королем Афонсу XIII і призвів до встановлення диктатури 
(історичної, але на 2 роки раніше, ніж передбачалося). 
 
1920 
7 січня 
Тепер, перебуваючи під тиском з трьох боків (Галісія, Каталонія та Марокко), іспанська 
диктатура наймає німця Хуго Штольценберга, фахівця з хімічної зброї (історично, але на рік 
раніше), для західного фронту, включаючи співпрацю з португальським республіканським 
фронтом (насправді він поїхав до Марокко). 
 
19 cічня 
Святкування першої річниці Північної монархії затьмарюють чутки про те, що Іспанія готує 
військові десантування вздовж галісійського узбережжя. Проте відкриваються Королівські 
зброярські майстерні, де проходить парад перших прототипів запалів (креслення 
Мечникова). 
 
 



28 cічня 
У Марокко формується Іспанський іноземний легіон (Tercio de Extranjeros) і починається 
наступ на берберів. 
 
11 лютого 
У Парижі помирає актриса Габі Десліс, колишня кохана короля Мануеля II. Дізнавшись про 
це, король глибоко засмучується. Радники не можуть відмовити його від поїздки до 
Сполучених Штатів з метою пошуку фінансової підтримки. 
 
15 лютого 
Два іспанські військово-морські флоти зазнають поразки від членів нової Королівської 
військово-морської авіації, оснащеної канонерськими човнами, приєднаними до 
невеликих дирижаблів, сконструйованих португальським інженером (Битва при 
Карапаусі). Окупація припиняється. 
 
17 лютого 
Звістка про нові військові подвиги супроводжує урочистий приїзд короля Мануеля II до 
Сполучених Штатів Америки. Американська преса стає на його бік, головним чином через 
ворожнечу, що все ще зберігається після іспано-американської війни 1989 року (історія). 
Під час свого перебування він привертає увагу багатьох промисловців і вчених. 
 
5 березня 
Мануель II повертається на північ з низкою обіцянок про підтримку з боку США та в 
супроводі Мері Пікфорд і Томаса Таунсенда Брауна. 
 
18 березня 
Антропометрична станція Лісабона перетворюється на Біометричний кабінет Лісабона, 
який надає підтримку превентивній поліції та розвиває свою дослідницьку роботу в галузі 
антропометрії та маніпулювання людськими характеристиками. 
 
21 квітня 
Королівське весілля Мануеля II і Мері Пікфорд (тепер відома як королева Марія III 
Португальська). 
 
14 липня 
Томас Таунсенд Браун починає розробляти свою концепцію ефекту Біфельда-Брауна 
(історична, але випереджаюча на 1 рік) у Королівських збройових майстернях. 
 
23 серпня 
Спільна португальсько-іспанська наступальна операція на трьох фронтах із застосуванням 
нових хімічних зброї, що викликають божевілля, досягає певних успіхів на півночі Галісії, 
майже захоплює Гуарду і завойовує Альбергарія-а-Веля, щоб полегшити становище 
республіканського Авейру, яке тим часом перетворилося на місто контрабандистів. 
 
10 вересня 
Контрнаступ монархії, що полегшив становище Гвардії та дозволив відвоювати 
Альбергарія-а-Веля. Північ Галісії залишається окупованою, Луго перебуває під обстрілом, 
а Сантьяго-де-Компостела під тиском. 
 
19 жовтня 
Радикальні республіканці приходять до влади, обіцяючи швидко покласти край 
Громадянській війні. 



31 жовтня 
Перші повідомлення про атаки республіканських загонів антропомодифікованих на 
монархічні окопи. Ковілян капітулює, але втручання Механізованого корпусу під 
командуванням капітана-мора Жуліо да Коста Пінту гарантує евакуацію населення. Щоб 
зупинити напад, важка артилерія монархістів, розміщена в Серра-да-Ештрела, перетворює 
місто на руїни. 
 
10 листопада 
З огляду на нову наступальну операцію, що чинить тиск на монархію, а також на тлі 
поліпшення відносин між монархістами та американцями, англійці, здається, нарешті 
приймають рішення і пропонують допомогти монархії Півночі, вторгнувшись у північну 
частину Галісії, що перебуває під контролем іспанців, і яку вони згодом будуть управляти. 
За лаштунками Орден Святого Георгія, таємне товариство монархічного військового та 
наукового характеру, дуже близьке до Республіки, намагається переконати короля не 
приймати цю пропозицію. 
 
1921 
5 квітня 
Бойове хрещення авіаносця «Васко да Гама» з діючим двигуном Біфілд-Браун проти 
ескадрильї республіканських винищувачів. 
 
22 липня 
Поразка іспанців у битві при Ануалі, Марокко (історична подія). 
 
29 серпня 
Іспанці оточені в Мелілії (історична подія). Вони підписують капітуляцію і відправляють 
Легіон для боротьби з Північною монархією. 
 
1922 
23 квітня 
День Святого Георгія. Церемонії посвячення країни Святому Георгію, який замінив 
Богоматір як покровителя і короля Португалії (1646). Кінець Королівства Траулітанія. 
 
1923 рік і далі 
Вплив Північної монархії зберігався і після її падіння, охоплюючи дії, події та маніфести як 
на національному, так і на міжнародному рівнях. 
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